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Gemeinde Zierow

Niederschrift
Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow

Sitzungstermin: Mittwoch, 20.07.2022
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 19:50 Uhr
Ort, Raum: Touristisches Informations- und Gemeindezentrum Zierow, 

23968 Zierow, Im Dorfe 3

Anwesend

Vorsitz
Nadine van Meeteren

Mitglieder
Jeannin Schönenberg
Heike Bork
Dagmar Dobbertin

Protokollant/in
Melanie Walter-Saath

Abwesend

Vorsitz
Volker Leu entschuldigt

Mitglieder
Hans Günter Sellmann unentschuldigt
Sylja Sellmann entschuldigt

Gäste: 1 Einwohnerin
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 
3. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
4. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 

Sozialausschusses (18.05.2022) 
5. Gründung Jugendclub Zierow 
6. Workshop: SUP mit Hund 
7. Dienstfahrräder 
8. Verteilung Eintrittskarten Wonnemar 
9. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 

Nichtöffentlicher Teil

10. Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung 
11. Schließung der Sitzung 



Sitzung des Sozialausschusses der Gemeinde Zierow vom 20.07.2022
Seite: 3/5

Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit

Die 1. stellvertretende Ausschussvorsitzende, Frau Nadine van Meeteren, eröffnet 
die Sitzung. Sie stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit 
und der Beschlussfähigkeit fest.

Es sind 4 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend.

2 Einwohnerfragestunde
2.1 Planung Open Air Kino
Die stellvertretende Bürgermeisterin, Frau Dagmar Dobbertin, erläutert, dass 
noch Helfer für die kommenden Open Air Kino-Veranstaltungen benötigt werden. 
Die Ausschussmitglieder klären die Zuständigkeiten und Aufgabenverteilung und 
besprechen die weitere Planung.

Es werden keine weiteren Fragen gestellt.

3 Änderungsanträge zur Tagesordnung

Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Tagesordnung wird einstimmig 
bestätigt.

4 Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des 
Sozialausschusses (18.05.2022)

Es wird die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung besprochen. Ein 
Ausschussmitglied beantragt die Änderung der „Standaschenbecher“ unter Punkt 
7 zu „Strandaschenbecher“.

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung wird anschließend mit 3 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung bestätigt.

5 Gründung Jugendclub Zierow

Frau van Meeteren und Frau Dobbertin erklären, ein Beratungsgespräch beim 
Landkreis Nordwestmecklenburg, Fachdienst Jugend wahrgenommen zu haben. 
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Es wurde erklärt, dass ein Antrag auf Personalkostenförderung bis zum 31.07. 
eingereicht werden müsste, um ggf. Förderung im darauffolgenden Jahr zu 
erhalten. Bei dem Gespräch wurden jedoch nicht die Bedingungen für die 
Förderung angesprochen sowie für die Antragsstellung (z.B. pädagogisches 
Konzept, Kostenaufstellung u.ä.). Die Gemeinde möchte gerne einen Jugendclub 
eröffnen. Räumlichkeiten stünden bei der Feuerwehr zur Verfügung. Es wird 
überlegt, den Jugendclub 1x wöchentlich zu öffnen und sich ggf. den 
Jugendclubleiter mit einer anderen Gemeinde zu teilen (z.B. Hohenkirchen). Des 
Weiteren muss die Finanzierung abgeklärt werden. Für Zierow liegt ein 
Doppelhaushalt (2022/2023) vor. In der vorangegangenen GV wurde 
beschlossen, durch das Amt einen Träger für die Jugendarbeit ausschreiben zu 
lassen. Da noch etliche Fragen ungeklärt sind, erscheint derzeit ein weiterer 
Beschluss und eine Eilentscheidung der stellv. Bürgermeisterin noch nicht 
sinnvoll. Das Amt wird gebeten, sich nochmal mit dem Fachdienst Jugend in 
Verbindung zu setzen, um die weitere Vorgehensweise und die Anforderungen an 
das Antragsverfahren zu klären.

6 Workshop: SUP mit Hund

Die Ausschussmitglieder beraten über die eingereichte Anfrage einer Besucherin, 
künftig Stand Up Paddling mit Hund am Hundebadestrand von Zierow 
durchzuführen. Von Amts Seite erfolgte der Hinweis, dass ggf. eine 
Sondernutzungsgenehmigung auf Grundlage der Strandsatzung sowie eine 
Gewerbeanmeldung notwendig wären. Das Gremium gibt an, dass der 
Hundestrand nicht in den Rahmen der Strandsatzung fallen würde. Die 
Ausschussmitglieder stimmen dem Angebot einstimmig zu, sofern der Gemeinde 
keine Kosten entstehen und der Nutzungsbereich sauber gehalten wird. Frau 
Dobbertin bzw. Frau van Meeteren werden die E-Mail-Anfrage selbst beantworten.

7 Dienstfahrräder

Da nach derzeitigem Stand kein Bedarf an Dienstfahrrädern besteht, wird der 
Themenpunkt zurückgestellt.

8 Verteilung Eintrittskarten Wonnemar

Die Gemeinde Zierow hat auf Basis der Werbekooperation mit dem Wonnemar 
Wismar Eintrittskarten erhalten. Die Ausschussmitglieder beraten über die 
Verteilung der Karten und erwägen die Weitergabe per Rätsel im 
Lindenblättchen, als Gewinn bei Veranstaltungen oder Weitergabe an die 
diesjährigen Einschulungs-Kinder oder die Feuerwehr. Der Einsatz soll zur 
nächsten Gemeindevertretersitzung nochmal abschließend geklärt werden.
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9 Anfragen und Anträge nach der Geschäftsordnung
9.1 Planung weitere Veranstaltungen 2022
Frau Dobbertin erläutert ein an sie herangetragenes Hüpfburgen- und Zeltleih-
Angebot sowie weitere Veranstaltungs-/ Spielangebote, welche für die 
kommenden Veranstaltungen einsetzbar wären. Zudem gibt es den Vorschlag, 
ein Gummitier-Wettrennen zu veranstalten. Es werden weitere Aufgaben 
besprochen und der Einsatz geplant.
 
Es werden keine weiteren Anfragen oder Anträge gestellt.
 
19:45 Uhr – Schließung des öffentlichen Teils, Gast verlässt den Raum

Vorsitz: Schriftführung:

Nadine van Meeteren Melanie Walter-Saath
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